

Úvod

„Analýza regionálních rozdílů v ČR“ je roční periodická publikace, která vychází již od roku 2000. Jednotlivá vydání se zaměřovala především na popis a analýzu rozdílů mezi kraji České republiky. Nejinak tomu je i v této publikaci. Pouze v kapitole věnované vnitřní migraci je část textu věnována obcím s rozšířenou působností. Zájemci o sledování regionálních rozdílů na nižší územní úrovni než jsou kraje, by měli proto využít publikace, které vznikají na krajských pracovištích ČSÚ a jsou přístupné na webových stránkách ČSÚ či je lze koupit v informačních servisech příslušných krajských pracovišť.

Podobně jako v minulém vydání „Analýzy regionálních rozdílů v ČR“ se i v letošním v první části objevuje syntetická kapitola, která obsahuje informace nejen z následných analýz, ale také to, co v jednotlivých kapitolách nebylo, ale přitom je zásadní pro charakterizování regionálních rozdílů. Protože velmi málo analýz, a zvláště regionálně zaměřených, je v ČSÚ, ale i v Česku obecně, překládáno do angličtiny, je tato první syntetická kapitola přeložena do angličtiny včetně příslušných tabulek a kartogramů.

Velmi zajímavě je zpracována kapitola o vnitřní migraci. K datům o migraci, která již byla a v budoucnu zajisté budou zpracovávána mnohokrát, autor v mnoha ohledech použil nové přístupy. Potvrdilo se tak, že data o migraci jsou zdrojem velmi bohatých informací. V kapitole o zaměstnanosti nás zase zaujal opak míry nezaměstnanosti, a to míra zaměstnanosti. V této části je také věnovaná pasáž odvětvové specializaci jednotlivých krajů. Mzdy jsou tradičním motivem při sledování rozdílů mezi regiony. Tentokrát jsme víceméně opustili tradiční model hodnocení průměrných mezd a věnovali jsme pozornost jiné statistické veličině – mediánu, který podle nás realističtěji popisuje rozdíly ve mzdách. Skoro v žádné „Analýze regionálních rozdílů v ČR“ nechyběla kapitola zaměřená na problém nezaměstnanosti. I v nejnovějším vydání ji máme, tentokrát zaměřenou na věk nezaměstnaných. Poslední část publikace je věnována problematice sociálního zabezpečení. V minulých vydáních publikace jsme sledovali rozdíly ve vybavení sociálními zařízeními v jednotlivých krajích, v tomto vydání se autor zaměřil na problematiku důchodů a dávek státní sociální podpory.

Věříme, že tato publikace si najde jak své tradiční odběratele, tak i nové zájemce o problematiku regionálních rozdílů. Budeme se rádi věnovat všem připomínkám, námětům a dotazům, které vzniknou v souvislosti s touto publikací či s problematikou regionálních disparit.